

最高法:在中级法院设立清算与破产审判庭

新华社

记者11日从最高人民法院获悉,最高法近日下发工作方案,要求在中级人民法院设立清算与破产审判庭。

最高法《关于在中级人民法院设立清算与破产审判庭的工作方案》提出,直辖市应当至少明确一个中级人民法院设立清算与破产审判庭,省会城市、副省级城市所在地中级人民法院应当设立清算与破产审判庭。其他中级人民法院是否设立清算与破产审判庭,由各省(区、市)高级人民法院会同省级机构编制部门,综合考虑经济社会发展水平、清算与破产案件数量、审判专业力量、破产管理人数量等因素,统筹安排。

方案明确,中级人民法院设立的清算与破产审判庭的职能范围主要包括:审理公司强制清算与企业破产案件;负责公司强制清算与企业破产案件审判工作的调研工作;对下级法院公司强制清算与企业破产案件审判工作进行业务指导;负责相关法院之间公司强制清算与企业破产案件的协调工作以及负责破产管理人的管理、培训等相关工作等。

中级人民法院设立的清算与破产审判庭一般管辖地(市)级以上(含本级)工商行政管理机关核准登记公司(企业)的强制清算与破产案件。省、自治区、直辖市范围内中级人民法院因特殊情况需对公司强制清算与企业破产案件的地域管辖作出调整的,须经当地高级人民法院批准。

方案同时要求,要根据案件数量和岗位需要合理核定清算与破产审判庭的人员编制和法官员额,法官原则上从本院或者下级法院具有公司强制清算与企业破产案件及相关案件审判经验的优秀法官中选任产生,并一般按照1:1:1的比例为法官配备法官助理和书记员。

最高法民二庭负责人表示,清算与破产审判庭的设立将坚持审慎、有序、科学、务实原则,分批次、分阶段推进。根据各地经济发展水平、僵尸企业处置工作的实际需求、破产案件审判工作情况,首先在北京、上海、天津、重庆四个直辖市的一个中级人民法院以及河北、吉林、江苏、浙江、安徽、山东、河南、湖北、湖南、广东、四川等11个省的省会城市和副省级市中级人民法院设立清算与破产审判庭,设立工作将于近期完成。其余省(区)省会城市和副省级市中级人民法院将于2016年12月底前完成清算与破产审判庭设立工作。

中国国旗赶制完成送往里约

新华社

中国驻巴西使领馆10日向新华社记者表示,在奥运会颁奖仪式中国国旗错误一事发生之后,经中国奥委会反复强烈交涉,里约奥组委最终同意重新赶制颁奖典礼上的中国国旗。

奥组委委托制作国旗的第三方公司(非中国公司)在巴西圣保罗州,距离圣保罗市约75公里。为督促厂家尽快完工,中国驻圣保罗总领馆组织专人赶赴厂家,深入做工作。经过30个小时加班加点,该厂家终于完成中国国旗制作并装车赴运,将原本需要4—5个工作日的任务提前完成。

据悉,国旗预计将于11日运抵里约,奥组委收到国旗后会送到各个奥运场馆,整个过程将在中国驻巴西使领馆的监督之下完成。

中国驻里约总领事宋扬表示:“期待五星红旗在奥运场馆升起,奥运健儿不断取得佳绩。”

在6日的奥运会比赛期间,中国奥运代表团发现颁奖仪式上国旗错误后当场向里约奥组委提出抗议。中国驻巴西大使李金章立即责成宋扬总领事向巴方提出交涉。

19只国家一级保护动物马麝遭猎杀 4名犯罪嫌疑人落网

新华社

记者从四川省森林公安局获悉,1个多月前猎杀国家一级保护动物马麝的4名犯罪嫌疑人已全部归案。

6月下旬,有网友爆出“甘孜州德格县,几十只国家一级保护动物林麝惨遭盗猎者杀害”。记者10日从四川省森林公安局了解到,这一案件已于近日告破。经司法鉴定,遭到毒手的并非林麝,而是濒危的国家一级保护动物马麝。截至目前,警方起获、确认遭到猎杀的马麝数量是19只,已经收缴犯罪嫌疑人所布设的钢丝套等围猎设备300根(个)。

根据德格县森林公安局提供的信息,四名犯罪嫌疑人廖氏双胞胎兄弟、张某、董某为亲属关系,均为甘孜藏族自治州丹巴县人。四人已全部归案并交代,他们在猎杀马麝、割取麝香后就地遗弃、掩埋。据悉,自案件发生后,德格县森林公安局已经发动当地群众、志愿者配合巡山护林。

马麝栖息在海拔2500至5000米的针叶林和高山灌丛里,分布于不丹、中国、印度、尼泊尔。在国内,马麝踪迹分布在青海、甘肃、西藏、四川西部等高海拔地区。林业专家介绍,国内野生马麝种群呈下降趋势,处于濒危状态,属于国家一级保护动物,也被《世界自然保护联盟》(IUCN)列入濒危物种红色名录。

最高检依法决定对王珉立案侦查

新华社

记者11日从最高检获悉,日前,最高人民检察院经审查决定,依法对第十二届全国人民代表大会教育科学文化卫生委员会原副主任委员、辽宁省原书记王珉以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。



丁宁成就“大满贯”

新华社

当地时间8月10日,在2016年里约奥运会乒乓球女单决赛中,中国选手丁宁以4比3战胜同胞李晓霞,夺得冠军。她也因此成为中国女乒第五位“大满贯”得主。

上半年41名省部级干部被处分 谈话函询成问题线索处置重要方式

新华社

中央纪委网站11日发布数据,2016年上半年全国纪检监察机关共处分省部级干部41人,厅局级干部1100余人。

中央纪委网站通报显示,2016年1—6月,全国纪检监察机关共接受信访举报120.5万件(次),处置问题线索30.1万件,谈话函询4.2万件(次),立案19.3万件,处分16.3万人(其中党纪处分13.4万人)。处分省部级干部41人,厅局级干部1100余人,县处级干部7300余人,乡科级干部2.6万人,一般干部3.2万人,农村、企业等其他人员9.6万人。

据了解,2015年,全国纪检监察机关加大纪律审查力度。全国共立案33万件,处分33.6万人,涉嫌犯罪被移送司法机关处理1.4万人。涉嫌违纪的中管干部已结案处理和正在立案审查的90人,其中涉嫌犯罪被移送司法机关处理42人。无论是给予党纪政纪处分人数还是审查中管干部人数均为改革开放历年来的最高值。

与之相比,2014年,各级纪检监察机关共查处违规违纪问题5.3万起,处理党员干部7.1万人,其中给予党纪政纪处分2.3万人。

此次通报数据中值得注意的是,谈话函询成为问题线索处置的重要方式,共计4.2万件(次)。这是中央纪委和各级纪检监察机关今年以来实践监督执纪“四种形态”第一种形态的重要体现,即通过谈话函询的方式来进行咬耳扯袖、红脸出汗,达到抓早抓小、治病救人的目的。

宁夏永宁县向中央环保督察组反馈情况不实被追责 县长在内5人获处分

新华社

记者从宁夏银川市纪委获悉,永宁县因向中央环保督察组反馈情况失实,日前被银川市纪委问责,包括永宁县县长在内的5名责任人被处以诫勉、免职等处分。

7月12日至8月12日,中央第八环保督察组进驻宁夏开展环保督察工作。7月29日,在银川市发布的《关于中央第八环境保护督察组交办群众举报环境污染问题查处情况的通报》中,针对有群众举报“永宁首峰金属制品有限公司长年排放烟尘”问题,永宁县上报督察组并公示的查处结果为“经查,该企业因市场原因已于2015年8月停产至今”。

然而中央第八环境保护督察组指出,银川市永宁县境内的首峰金属制品有限公司环境问题现场抽查实际情况与永宁县向督察组反馈情况、在主流媒体公开的情况严重不符。

日前,银川市纪委调查组来到永宁县首峰金属制品有限公司进行了实地调查。据查,2015年至2016年7月,该企业一直处于正常生产状态,直至2016年7月25日才停止生产,7月31日晚10时至次日凌晨2时,该企业又生产加工了剩余边角料。同时,该企业2015年至2016年6月的产值情况报表和2015年至2016年7月间的用电量明细也显示、证实,在此期间该企业一直处于生产状态。

调查结果表明,永宁县委、县政府关于“该企业因市场原因已于2015年8月停产至今”的查处结果与事实严重不符,与上报中央第八环境保护督察组和向媒体公示的情况存在偏差。

银川市纪委经研究决定,责成永宁县委、县政府向自治区党委、政府和银川市委、市政府作出深刻书面检查,并在全市通报批评;对永宁县长李润军给予诫勉处理,对永宁县分管环保工作的副县长肖承明给予责令公开道歉处理。同意永宁县对分管县政府督查工作的政府办公室副主任常学明、分管环保监察执法工作的环保局党支部书记、副局长长永胜、永宁县环境监察执法大队队长刘建武分别给予免职。